晋江市领导 走访慰问驻训部队官兵

本报讯(记者张茂霖)昨日,晋江市领导陈希率 晋江市政府办、退役军人事务局、人武部相关人员,走 访慰问驻训部队官兵,向他们送去晋江市委、市政府的 深切关怀及慰问物资。

慰问中,陈希代表晋江市委、市政府向在晋江驻训 的部队官兵致以亲切的问候和崇高的敬意,感谢部队 对晋江市委、市政府工作的支持,并表示,驻训部队如 有需要支持和协调的地方,晋江市委、市政府一定会大 力支持。

驻训部队领导表示,感谢晋江市委、市政府,以及 晋江市退役军人事务局一直以来对驻训部队的建设、 部队官兵"三后"问题等给予的帮助和支持,希望军地 一家亲的好传统能永远保持下去。

晋江市领导到西园 检查自建房消防安全

本报讯(记者 王诗伟)昨日,晋江市领导张淑语 带队到西园街道开展自建房消防安全检查。

晋江市领导一行先后前往屿头、烧厝、车厝等社 区,检查自建房、出租房消防安全情况,对此前检查发 现个别存在消防安全隐患的自建房重点进行回访,检 查问题整改情况。

下一步,西园街道将继续以高压态势推进自建房、 出租房场所的消防安全整治,进一步落实行动常态化, 为辖区营造良好的消防安全环境。

紫帽部署出租房 消防安全专项整治工作

本报讯(记者 蔡培仁)19日,晋江紫帽镇召开 居住出租房消防安全专项整治动员部署会。紫帽镇主 要领导、紫帽派出所、镇安委会各成员单位负责人、各 驻村工作组成员及各村主干参加。

会议传达了上级关于居住出租屋消防安全专项整 治的文件精神,并对全镇居住出租房消防安全专项整 治做工作部署和动员。要求与会人员要提高认识,增 强红线意识;要全面排查,实行网格化排查整治及管 理;要分级处置,通过联合执法等方式推动整改。

会议要求,要深刻吸取相关出租屋火灾事故教 训,深刻认识出租房消防安全专项整治工作的重要 性和紧迫性,务必按照专项整治方案的要求扎实开 展治理工作。

2021年新一批长护险 定点护理机构、定点辅助 器具服务机构名单公布

本报讯(记者 李玲玲)昨日,记者从晋江市长期 2021年新一批"长护险"定点服务机构、定点辅助器具 服务机构名单正式公布。其中,晋江市幸福时光养老 服务中心、泉州弘善老人养护服务有限公司提供社区 护理服务;晋江璞缘养老服务有限公司提供居家护理 服务;晋江市晋医医疗器械有限责任公司、福建国录康

夏日莫贪凉 远离"空调病"



但需要注意的是,空调

据介绍,"空调病"又称"空调综合征",是指长时间 在空调环境下工作、生活,因空间相对密闭、空气不流 通、室内外温差较大,产生机体适应不良的现象。"空调 病"的症状一般为畏冷不适、疲乏无力、打喷嚏、鼻塞、 头昏、头痛、眼睛干涩、耳鸣、四肢肌肉关节酸痛等。此 外,由于室内外温差过大、忽冷忽热的刺激,也容易引

起过敏性鼻炎和哮喘的复发。 晋江市疾控中心相关负责人表示,市民在享受空 调的同时,也要懂得如何预防"空调病"。"首先空调要 定期清洗。"该负责人表示,空调在使用一段时间后,内 部会附着许多污垢和细菌,如果不进行清洗,不但会影 响人体健康,还会影响空调的使用寿命。他建议,有空 调的房间应注意保持清洁,最好每半个月清洗一次空

找专业人士定期进行清理和消毒。 其次,开启空调前,要先开窗通风10分钟,尽量使 室外新鲜空气进入室内。空调开机1~3小时后,最好 关一段时间空调,打开窗户通风20~30分钟,如此反

需要提醒的是,最适合人体的空调温度一般在 25℃~27℃左右,因此建议白天空调温度可设置在26℃

"夏天到来,要加强户外体育锻炼,增强身体免疫 力。但运动后,切记不要立即开空调。"晋江市疾控中 心负责人表示,人在运动后,体温会急剧上升,立即开 空调会导致温差过大,引发感冒或是头疼等症状。在 运动后,可以先用常温毛巾擦拭身体,待到身体温度有

东石镇吹响重点项目攻坚"冲锋号" 成立6个攻坚小组 责任分解到人

日,记者从晋江东石镇获悉,今 栋楼房拔地而起,有的建到五 年1月至6月,东石镇32个市 六层高,有的已建到第十一二 级重点项目累计完成投资 层。据悉,该项目在今年3月 16.79 亿元, 完成年度计划的 开工建设, 是一项重要的民生 52.48%。目前,已开工、正在 工程,用地50亩,总建筑面积 建设的有中片工业区等14个约14万平方米,预计于2023年 项目,近期预计可竣工投产 建设完工,可承载776户居民, (用)的有臻辉新型建材项目、 金龙海悦城等6个项目。

本报讯(记者 许春)昨 主线东石安置房项目现场,7 东石段、泉厦漳城市联盟路东 筑面积8400平方米,于2020年 设集成电路产业园东石园项 将有效解决东石郭岑、檗谷、湖

石段及东石连接线建设被征迁 群众的安置问题,改善群众的 居住条件和生活环境。

在东石中心卫生院,后勤 保障楼项目将于近期投用。目 前,项目主体建筑及内外装修 已基本完工,正进行室外工程、 绿化、配电房等建设。该项目 头、埔头、许西坑、大白山、大 共11层(包括地上10层、地下 在东石伞都大道旁的高铁 房、坑园、清透等村因高铁主线 1层),占地面积868平方米,建

4月正式开工建设

为学习贯彻晋江市"百大项 统筹部署东石镇重点项目攻坚 委(扩大)会议,吹响"大抓项目 抓大项目"攻坚"冲锋号"

与此同时,东石镇还成立 了镇主要领导任组长、副组长 员,确保责任到人到岗,扎实稳 的重点项目攻坚领导小组,下 步推进项目落地建设。

目、中片工业区项目、老旧石材 工业区改造项目、安东振东产 目攻坚大比拼"路演活动精神, 业项目、教育项目、乡村振兴项 目等6个攻坚小组,并对2021 工作,19日下午,东石镇召开党 年市、镇、村三级重点项目及 "为民办实事"项目进行责任分 解调整,进一步明确每个项目 的责任领导、责任部门、责任人

"今年,我们共策划生成了 市镇两级重点项目65个,总投 资113.06亿元,涉及工业、商贸 服务、城建环保、农林水利、社 会事业等。"东石镇党委书记洪 建立介绍,下一步,东石镇将系 统谋划、狠抓落实、细化责任, 加快推进项目开工建设、竣工 投产,不断拓展产业发展空间, 增强民生福祉,推进经济社会 高质量发展。

安海镇持续加强重点场所常态化疫情防控 "线上+线下"宣传 助力疫苗接种



通讯员 陈昀 摄

本报讯(记者 林伊婷) "从事酒店、洗浴场所、餐饮、食 品药品经营等公共服务行业单 位的从业人员、年满18周岁 (户籍不限)且无疫苗禁忌症的 人员均须于7月21日前完成第 一针新冠疫苗接种。""各重点 场所业主(经营管理者)要继续

的"童心向党 红色领航"关爱

儿童暑期夏令营开营现场。当

天,孩子们不仅了解了夏令营

特色课堂等,还通过"你来比画

我来猜"游戏,拉近彼此的距

离。这是晋江市白兰花家庭驿

童、家庭为重点,以政府购买服

务的方式运营,晋江在全省妇

联家庭工作中首创家庭服务新

模式,创立白兰花家庭驿站,其

不仅免费开展儿童成长教育、

女性关爱与支持、家庭辅导、社

区关爱与共融、社区妇女儿童

组织发展与培养等一站式服

务,更是将妇联组织服务和活

动延伸到每一户家庭,是社区

妇女群众生活的活动服务平

台,也是社区治理创新多元化

在青阳街道永福里社区、罗山

街道华泰社区、西园街道王厝

社区及梅岭街道梅青社区成立

"白兰花家庭驿站",为辖区妇

女、儿童、家庭及有需要的对象

提供公益性专业性社工服务。

截至7月,该项目6年来服务超

自2015年以来,晋江先后

服务的载体之-

以社区为阵地,以妇女、儿

站的一个缩影。

持续做好查验八闽健康码(疫 苗接种记录),并积极宣传动员 从业人员及消费者及时接种疫 苗,共筑全民免疫屏障。"…… 昨日,晋江安海镇新冠疫情防 控指挥部积极贯彻落实上级有 关疫情防控要求,联合安海公 安派出所、安平公安派出所、安 落实好常态化疫情防控措施, 海市场监督管理所等行业主管

花"香""飘"万家

单位,组织酒店、洗浴场所、餐 饮、食品和药品等公共服务行 业单位经营管理者召开重点场 所常态化疫情防控暨疫苗接种 工作部署推进会。

会上,安海镇有关领导传 达了上级部门疫情防控的相关 要求,并对重点场所常态化疫 情防控的具体工作做出了详细

晋江市"白兰花家庭驿站"成立6年服务超11万人次

本报记者 许洋洋

部署。会议要求各重点场所做 好从业人员疫苗接种及出入人 员新冠疫苗接种记录查验工 作,各行业主管部门要做好督 查工作。同时,会议还针对疫 苗的安全性、有效性和必要性 做了相关宣传,分发了相关宣 传材料,并现场对相关人员的 咨询进行解答。

据了解,自新冠疫苗接种 工作开展以来,安海镇党委、政 府把疫苗接种工作作为当前疫 情防控最重要的政治任务来 抓,积极联合有关单位,开展 "线上+线下"的疫苗接种宣传 动员组织工作。为方便群众就 近接种,还组织了多场机动队 疫苗接种进企业、进村居活动。

昨日,安海镇防控办联合 养正中学、子江中学等学校, 统一组织年满18周岁(户籍 不限)且无疫苗禁忌症的学生 前往接种疫苗。在安海卫生 院接种点,前来接种疫苗的高 三毕业生小陈说:"我要去省 外读大学,早点接种疫苗安心 点,这是对自己负责,也是对 社会负责。"

据悉,截至昨晚6时,安海 镇已累计完成新冠疫苗接种 174114 人次,其中第一剂 108990人,第二剂65124人。

池店镇开展 创城问题现场走访活动



本报讯(记者 曾舟萍)昨日上午, 晋江市池店镇党委书 记吴尊意、镇长许长 俊等分别带领纪委 办、综合执法队、工作

点等相关人员,深入村(社区)开展文明城市创建问题 现场走访活动。

巡查指导小组实地走访了空地、农贸市场、拆迁 未建成区域、高速桥下等10多个点,针对各场所的环 境卫生和创建全国文明城市宣传氛围营造情况等进 行详细检查。对于巡查中发现的问题,直接"马路办 公",要求相关部门、村庄和保洁公司进一步加大整 治力度,加强管理和巡查力度,同时要求各村积极探 索利用整治出来的空地改建健身场所或是公共停车 场,确保问题彻底整改。

"最近一段时间,我们做了很多努力,村里的主干 道两侧已能保持整洁,以网格化的方式对环卫工人进 行管理的方式也非常不错,但是这项工作是长期性的, 大家不能有一点点松懈。"在池店村,吴尊意说,在文明 城市创建工作中,池店村除了要对突出问题和薄弱环 节对症下药、因地制宜、因地施策外,还要有步骤、有节 奏地开展创城宣传,将池店村人组织起来,齐心做"加 法",依靠群众的力量,将文明城市创建工作推向深入。

据悉,池店镇将继续开展"马路办公",以高标 准、细要求,着力解决创城工作中的"顽疾",对已整 治的问题确保不反弹,常态化创建全国文明城市。

池店查封 18台"土制升降机"



本报讯(记者 曾舟萍)昨日,为进一步消除"土 制升降机"安全隐患,晋江市池店镇联合经发办、市场 监督管理所、派出所、安办、供电所、行政执法中队、电 梯公司、各工作点人员,组织开展拆除"土制升降机"专 项整治执法行动。据悉,昨日专项整治执法行动拆除、 查封"土制升降机"18台。

为消除土制升降机安全隐患,在行动前期,池店镇 特种设备安全专项整治工作小组要求各村(社区)、驻 村干部深入摸排本辖区"土制升降机",并根据在册的 土制升降机清单进一步开展"回头看",查验是否回潮, 杜绝土制升降机的安装和使用。

"'土制升降机'缺少安全保护装置,不符合安全技 术规范要求,未经监督检验,存在极大的安全隐患。"池 店镇相关负责人表示,池店镇坚持问题导向,通过深化 "土制升降机"整治工作,做到该整改的立即整改、该拆 除的彻底拆除,确保问题归零,全面消除"土制升降机" 安全隐患。

下一步,池店镇还将利用10天左右时间,集中开 展取缔"土制升降机"统一行动,跟踪落实问题整改,严 厉打击违规使用"土制升降机"等行为,彻底排查治理 安全隐患,保障人民群众生命财产安全。

百年党史 晋江故事 55 吴芳娥是王厝社区的回迁 自年見史 居民,当天,她也带着儿子一起 参与了活动。说起和驿站的 "飘香"的白兰花 "缘分",她说"一切都是命运的 安排" "大家写作业如果有问题, 站服务从"跨进"社区居民门槛 除了项目工作人员,还有 应举手提问,要注意课堂纪

好几年前,听说社区有个 四点钟学校",可以让孩子放 学后"有个写作业的地方",抱 着试一试的心态,吴芳娥带着 儿子来到这里,没想到社工不 仅会辅导孩子做作业,还会开 展一些益智类的活动,孩子也 越来越喜欢待在这里。2018 年,驿站在四点钟学校的基础 上成立,这里的活动内容更加 丰富多彩。吴芳娥也成了驿站 的常客,她时常和居民一起学 做甜点、制作香包等,邻里关系

便服务了社区13834人次。

也越来越融洽。 "之前儿子参加了有关使 用公筷的活动,回家后,他很自 觉地就跑去厨房拿公筷,告诉 我们使用公筷的意义。后来, 每次开饭我们的饭桌上都会多 一双筷子。驿站让孩子养成了 生活好习惯。"吴芳娥笑着说, 接下去她还要带着女儿再来参 加活动。

驿站项目组长洪慧灵也是 王厝社区居民,她说,早前王厝 社区经历了梅岭组团、梅庭片 区项目的征迁,如今所住的双 水湾小区大部分是原村民,居 住环境从农村变成了城市,如 何从简单集中居住到逐渐形成 社区"共同体",社区白兰花家 庭驿站的出现在小区城市化过 渡、居民意识觉醒等方面发挥 了重要作用。

这不,自2018年开站以 来,"反对家暴·让爱相随"社区 宣传活动、"文明在一起,一 '筷'行动"公筷宣传活动、"家 的味道"妇女厨艺大比拼等一 系列活动丰富了社区的日常活 动,也增进了邻里间的关系,不 仅满足社区妇女、儿童及家庭 的需求,还激发了基层治理的 新活力,驿站宛如一朵盛开"白 兰花",在王厝社区绽放出属于 自己的"魅力"。与此同时,华

泰社区、永福里社区及梅青社

社区妇女、儿童、家庭及妇儿团 体组织开展各种综合性家庭服

一群人,对家庭驿站项目有着 特殊的感情。土生土长的晋江 妇女阿曾就是其中一位。

阿曾有一个8岁的儿子小 乐(化名)。前两年,在朋友的 介绍下,她带着小乐第一次踏 入驿站,参与四点钟学校服务。

细心的社工发现,阿曾每 次都要在一旁盯着小乐写作 业,一发现有错误或者写不出 来的地方,便会忍不住现场打 骂小乐。

对此,社工们有意识地对 阿曾的过去进行了解。原来, 阿曾文化水平低,常常对孩子 的课业辅导力不从心,加上家 庭夫妻生活不和谐,让她倍感 生活压力大。一来二去,孩子 变成了她的"出气筒",恨铁不 成钢的情绪让她常常打骂小

为了改变这个现状,驿站 的社工时不时邀请阿曾参加女 性"烘焙坊"等活动,让她多与 社区其他女性进行交流。

"每次做完活动,我们都会 鼓励阿曾,对她表示肯定,她也 慢慢地敞开心扉,和我们倾诉, 这也缓解了她的心理压力。"驿 站社工回忆,现在的阿曾已经不 同以往,她会常常带着小乐参加 驿站活动,与其他人多些沟通交 流,脸上的笑容也多了起来,这 也让社工们感到十分欣慰。

"白兰花"开遍地"香"。作 为着眼提升家庭幸福指数的项 目工程,驿站不仅促进家庭的 和谐幸福,更成为基层社会治 理的"润滑剂"。项目运行6年 多来,已经开展个案工作35 个,受益人次138人次。

立足多元服务,驿站已成为 社区深入开展工作的有力载 体。当前,其已形成家庭服务的 "晋江模式",成为晋江创新建设 新时期"零距离"家庭服务样板, 为晋江本土化特色妇女社会工 区也纷纷结合自身实际,针对 作探索出了一条新路子。

规范培训机构办学行为 罗山开展"点题整治"



本报讯(记者 曾舟萍)昨日,晋江 市罗山街道联合教育 办、市监所、安办、派 出所、相关社区等开 展"点题整治"校外培

此次行动主要针对培训机构证照登记、安全隐患、 培训行为、广告宣传、收费管理等方面进行排查整治。 据悉,对于证照齐全的教育机构,坚决纠正校外培训机 构开展学科类培训(如语文、数学、英语等)出现的"超纲 教学""提前教学""强化应试"等不良行为;校外培训机 构开展学科类培训的班次、内容、招生对象、上课时间等 要向教育局进行审核备案并向社会公布;规范培训合 同;加强培训机构资金监管工作。若存在重大安全隐患 的校外培训机构,立即关停整改。对于未取得办学许可 证及营业执照,但具备办理证照条件的校外培训机构, 指导其依法依规办理相关证照,职能部门加快审批办学 许可证、办理营业执照;对不符合办理证照条件的,依法 依规立即关停取缔。

记者还了解到,即日起到9月底,罗山街道对校外 培训机构除了不定期联合行动外,还将进行常态化督 查,确保取得实效。

训机构突出问题专项联合行动,进一步规范培训机构 办学行为。

律!"日前,在梅岭街道梅青社 养健康产业有限公司提供辅助器具服务。 区,30个小朋友有序地坐在投 影仪前,认真聆听着社工的 讲解。原来,这是由晋江市妇 联白兰花家庭驿站项目组携手 晋江市启航社工服务中心举办

本报记者 李玲玲 通讯员 叶福全



对很多人来说,在 炎热的夏季里,最惬意 的事情莫过于躲在家里 吹吹空调、吃吃雪糕。

吹太久容易诱发"空调病"。晋江市疾控中心提醒广大 市民朋友,夏天使用空调时,温度不要过低,一般控制 在25℃~27℃左右。同时,还要注意开窗通风,每半个 月清洗一次空调过滤网,保持清洁。

调过滤网。此外,空调清洗需要专门的工具,因此最好

复,让有害气体排出室外。

左右;夜里气温较低,可适当调高至27℃或28℃。

所下降再开空调。

"种下"白兰花 "驿站包含很多活动,除了

11万人次。

四点钟学校,周末、节假日或者 比较重要的时间节点,都会针 对社区居民开展亲子类、夫妻 类、家庭类、婆媳类等活动。"晋 江市妇联办公室主任、宣传部 部长邱钰婧翻开《晋江市妇联 白兰花家庭驿站5年印记》,上

到"走进"社区居民心坎的历

作为筹建驿站的一员,邱 钰婧回忆道,2014年,福建省 妇联提出了要做好新时期家庭 工作的要求,这为晋江"白兰花 家庭驿站"的创建埋下了"种 子"。"当时,我们都在思考要如 何创新模式,做好新时期家庭 工作,已经成立2年多的'儿童 之家四点钟学校'项目进入了 我们的视线,想着项目成效不 错,我们认为也可以通过政府 购买服务的方式开展一个集妇 女、儿童、家庭等综合性的家庭 服务驿站。"

2015年,本着"妇女儿童 为重心,家庭为根本,社区为基 础"的理念,晋江首个"白兰花 家庭驿站"在永福里社区成立, 开展有针对性的社区妇女、儿 童等专项服务,并继续开办社 区"四点钟学校",为辖区居民 提供课后四点钟学校免费服 务。这个符合晋江特色的白兰 花家庭驿站,深受周边居民的 喜爱与好评,一朵象征着和谐、 幸福的"白兰花"在晋江逐渐

"盛开"的白兰花 "这个这样摆好看点。""能

帮我扶着蛋糕吗?""裱花袋拿 一下。"……最近,一场别开生 面的活动在西园街道王厝社区 白兰花家庭驿站开展。10组 家庭在社工的引导下,齐上阵 制作蛋糕,为爸爸送上礼物,进 行爱的告白。活动结束,家长 和孩子们纷纷表示,通过活动 增进了彼此的亲情。 这是该站"馨家园"家庭服

务计划的活动内容之一。结合 社区自身特点,驿站还开展针对 儿童领域的儿童之家四点钟学 校、妇女领域的"姐妹花"关爱互 助联盟及社区共融的"友爱睦 面清晰地记录着白兰花家庭驿 邻"项目服务,过去一年,该驿站